
Карпинський Олександр Львович 

(1836–1887 рр.) 

Олександр Львович Карпинський видатний вчений-зоолог, 

професор інституту сільського господарства та лісівництва в Новій 

Олександрії (нинішні Пулави, Польща). 

Майбутній зоолог народився 28 травня 1836 р. в м. Бихава 

Люблінської губернії Російської імперії. Навчався в Люблінській 

гімназії, потім вступив до Київського університету Святого 

Володимира. У 1862 р. закінчив його зі ступенем кандидата 

природничих наук (в цей час займався під керівництвом 

К.Ф. Кесслера). У 1866 р. отримав ступінь магістра зоології за 

дисертаційну роботу "Исследование черепа рыб семейства карповых – 

Cyprinodei" (Киев, 1866). Після закінчення університету він почав 

працювати у Варшаві, де був викладачем середньої школи, а у 1868–

1869 рр. – викладачем зоології та порівняльної анатомії у ветеринарній 

школі. 

У 1869 році він переїхав з Варшави до Нової Олександрії, де був 

призначений доцентом місцевого Інституту сільського землеробства 

та лісового господарства. У 1870 році він отримав посаду професора 

зоології та прикладної ентомології. Читав лекції з зоології, 

ентомології, рибництва, бджільництва та шовківництва.  

Окрім питань у галузі іхтіології та рибальства (він суттєво сприяв 

розвитку рибогосподарської діяльності. Він був одним із перших 

польських вчених, який представив переваги раціоналізації методів 

вирощування риби. О.Л. Карпинський також займався прикладною 

ентомологією, він опублікував, серед іншого, у 1877 р. видання 

«Комахи, шкідливі для господарства, лісу та домашнього 

господарства». В останні роки своєї наукової роботи він також 

досліджував причини сказу у собак. Загалом перу О.Л. Карпинського 

належить близько десяти творів, написаних російською, польською та 

німецькою мовами. 

Користувався великим впливом серед своїх слухачів – зі свого 

боку дуже дбав про них і між іншим заклав касу для видачі позик 

нужденним студентам (основним фондом каси послужили 2000 рублів, 

виручені від продажу складених Карпинським (польською мовою) 

брошур: «Про штучне розмноження риб» і «Основи ставкового 

господарства». 

Основні праці «Краткая характеристика рыб из семейства 

карповых, по Геккелю» («Киевские унив. известия», 1862), статья о 

рыболовстве и рыбоводстве («Сельское хозяйство и лесоводство», 

1873), «Об искусственном размножении рыб» («Варшав. землед. 



газета», 1874), «О ночных бабочках, истребляющих озимый хлеб» (там 

же), «Вредные животные» (там же, 1878), «Основы прудового 

хозяйства» (Варшава, 1876, польскою мовою), «Вредные насекомые» 

(Варшава, 1877, из «Землед. энциклопедии»), «Ueber den Bau des 

mannlichen Tasters und des Mechanismus der Begattung bei Dictyna 

benigna» («Biologisches Centralblatt», т. I), «Курс физиологии 

домашних животных» (Варшава, 1887). 


